

全裝備，行各樣的善事。近年在教會中有一個危機，就是衆聖徒所領受的啟示和異象，愈過愈高超，但是由於很多肢體只愛聽道和閱讀屬靈書籍，缺少下苦工查考聖經，各階段的大小抉擇，往往不知所措；天天從神的話得著活的引導；因此在生活中，面對社會各種的變遷，人生抽象久而久之，就覺得教會所講的，所實行的均「不切實際」、「虛空」、「抽象」，不能應付人生歷程中大小的需要。各種聚會、聚集，一旦較老練的聖徒缺席，內容便顯得貧乏，大批初信者接受一套一套關於真理的講論，却缺少在神的話上天天讀，天天從其中尋求引導，在各樣大小事上經歷神活的說話。

時代會改遷，人事可更替，但聖徒們若是學會從聖經中尋求主，靠主的行事爲人，就人人皆有腳前的燈，路上的光，不致遇事張惶失措，在暗中摸索而行。

特會中並無一人主講，特點是幾天內全體聖徒大量讀經。據統計，會衆中有三百人以上，一生中從未在一兩天內如此多讀聖經。雖然不少兄弟表

到第三晚，由於聖徒們在當日下午都讀過約翰福音十七至廿一章，被主的受死、復活，以及再呼召彼得等記載充滿了，所以晚上無人說甚麼話，好像十字架的大愛已活畫在人眼前，一口氣唱了十一首詩歌，超過一百分鐘。從「古老的十字架」、「那不肯放我之愛」，唱到「被提」和「新耶路撒冷」。最後有八十二位聖徒一個接一個站起來禱告，求主幫助，保守愛心，使主的話能常存在心中，叫各人因主話將下垂的手，發酸的腿挺起來，叫衆人都因這道，勝過世界。

〔雨雪從天而降，並不返回，却滋潤地土，使地上發芽結實，使撒種的有種，使要喫的有糧。我口中所出的話，也必如此，決不徒然返回，却要成就我所喜悅的，在我發他去成就的事。〕

示連讀數十章聖經頗契力，但正因如此，特會中就滿了見證，滿了神活的話。另一方面，弟兄姊妹也實際地上了讀經的一課，嘗到其中的甘苦。特會先從提後三章十六節交通起，說出「人人皆能明白聖經」，提摩太正是明證，「從小明白聖經」；而讀經不可離開基督耶穌（三15）。人一生遭遇千變萬化，有了聖經，往前走路，受主訓練皆有「教訓」。有錯時能受「督責」，不致一錯便錯十年廿年，甚至錯到底。這聖經更是成全人，使人歸正、教導人學義，預備行各樣的善事的唯一指南。

撒但今天用世界的潮流，世上的思想來奪人的心思，神却要藉話來更新人的意念。

# 家訊

67

編輯：香港教會總執事室  
出版：尖沙咀天文台道五號  
電話：3 695106

上必然亨通。你們必歡喜喜而出來  
平平安安蒙引導。大山小山必在你  
們面前發聲歌唱，田野的樹木也都拍  
掌。松樹長出代替荆棘，番石榴長出  
代替蒺藜。這要爲耶和華留名，作爲  
永遠的證據，不能剪除。」（賽五十  
五 10—13）

讀經要訣

「心裏存詭」，乃爲「內服」。一般聖徒一己的觀念來讀。常人智商差距大的意念，人就不易通達，因此許多得救的信徒也終日胡思亂想，讀起聖經就胡裏胡塗。約翰四章的撒瑪利亞婦人，對人見證主時，是說「莫非就是基督麼」（29下），到後來耶穌住在撒瑪利亞人中兩天，衆人因「耶穌的話」，就「知道這真是救世主」（12節）。可見接受主話必須由「莫非」進到「真是」，不是只聽別人的講道，必須自己親自讀出主的聲音，而最佳方法，是用心、開口讀。無需處處尋求「亮光」，直讀、多讀，神自然說話。讀讀禱禱，禱禱讀讀——讀經時必須心向著主，一面讀一面禱告。甘心領受、天天查考——讀經宜一氣呵成，引用某段、某句，必須上下文都讀過，留意其一貫的意思，不能隨便抽出某一節來引用，不然就非按正意分解聖經。

三、神口裏所出的話，如何幫助人歷世途見證。  
「從小明白聖經」



一位聖徒曾在「弟兄會」中聚會，查考聖經一事甚有根基。來教會之前，曾聽到外間流傳各種人的意見，對教會中的信仰和實行，頗多異議。弟兄因此亦生出疑問。但他決心不聽人的講論，單單從聖經找答案，要看這道是與不是。他從新舊約中詳細考查「三一神」、「靈」、「呼求主名」……等多個項目後，便一清二楚。有年長弟兄見證，十多年前教會最艱苦之時，他見極多人退去，連最敬佩的前面弟兄姊妹，亦紛紛遠離。他想到主曾告訴門徒，撒但想要得著人，篩我們像篩麥子一樣。並且弟兄得救時，主曾對他說：凡在人面前認我的，我在天上的父面前，也必認他。這話一直鼓舞弟兄，使他立定心意，甚至要在人面前不認我的，我在天上的父面前，也必不認他。這話一直鼓舞弟兄，使他立定心意，甚至要在人面前不認他的，他在天上的父面前，也成逼迫來臨時承認主名。如此服事，不覺十多年，主的話也成了他的安慰和賞賜。

一位青年弟兄學醫時日夜忙碌，加上性格偏好時尚享樂，極其討厭坐下來聚集，兩年不聚會，自己也看定一生不會回頭。一個傍晚，天色特別黑暗，獨自從實習的醫院回宿舍，途中記起彼得多次否認主名之後微弱的禱告：「主阿，你知道我愛你。」以後主再藉環境，使他歸回。他又見證每當見同學賺世界時，主就提醒：「人的生命不在乎家道豐富」，「有衣有食就當知足」。有弟兄得救後欲明白教會的意義，便從馬太福音起，翻閱全

初信主的弟兄讀到主潔淨聖殿那段聖經，想起自己的污穢，要得潔淨成爲主的聖殿。一位弟兄工作上遇上不公義的事，甚爲氣憤，乃引用「行不義就得了不義的工價」；但平安，神提醒他要用另一節來待人：「所以你們既是神的選民，聖潔蒙愛的人，就要存憐憫、恩慈、謙虛、溫柔、忍耐的心。」

有患病的姊妹長久以來不敢動手術，怕一睡不起。神就用以賽亞四十九章來堅固她的信心；對她說「醫治有時」，到進手術室前又記起「我倚靠神，必不懼怕，人能把我怎麼樣呢？」，姊妹安然。

有弟兄工作上遇危險，面對重大難處，心情不安，此時有人要求他抽空向一位朋友傳福音。弟兄本想自身難保，還傳甚麼福音；但主用耶利米書對他說：「倚靠耶和華……必像樹栽於溪水旁，在河邊扎根，炎熱來到，並不懼怕；而且結果不止」。於是往結果子，福音朋友即時流淚信主。

聖徒的生活、工作、存留，或往前走，或停留不動，都在乎主的命令。亞伯蘭離開本地本族，因爲耶和華對他說話，要他往所指示的地方去（創十二）；羅得要離所多瑪，因着天使的發言催迫（創十九）；神對雅各說話，他就上伯特利去，生在那裏築壇給神（創卅五）；神告訴摩西要領以色列人出埃及，他就因話而遵命，不畏危難（出三7、8）；以色列人出埃及，日間有雲柱，夜間有火柱（豫表神的話），光照他們，使他們日夜都可行走，且火柱總在面前（出十三21、22）；約書亞因有神的話纔剛強前行（書一1、2）；基甸有神的話就起來爭戰（士六14）；大衛逃亡、出征、爭戰之前必一再詳細求神說

約，查考提到教會的地方，認真讀主的話，主也向他說：「使他從此不再離開教會，他，而是給當日不小心駕駛他，弟兄因加班工作而胃痛，神父說：「萬事互相勉力，叫愛人得益處」，他便不抱怨，往求醫，得以及早發現其病。主又提醒他，說：「你是一個能用思慮，使壽數多一刻呢」。近日他駕車時被撞，傷了頭。警員以爲他便如實報上，上司因此甚滿。特會最後一天，他收家人來電，說寄來告票，他之中，神又以撒母耳下廿四章48節安慰：「這位神就是伸冤，使衆民服在我以下，結果特會後發覺告票不！」

有弟兄因妻子懷孕，家人力邀他太太往外國生子。同事亦常力陳到外地生孩子的好處。弟兄不敢隨便，也信若是出於神的旨意，必然對他說話；於是對神說若到三月中主仍不說話，也就罷了。弟兄一直仰望，期滿仍無話，就打消此念頭。弟兄表示，人生中所寶貴的，不是你的「決定如何」，更重要的是「如何決定」，在決定中有沒有主，有沒有經過主，有沒有主的話，能否有把握說「

——一位弟兄因爲甚有恩賜，從前曾在許多基督徒的團體中爲主說話，且滿有祝福（當時弟兄尙未投身體的領袖提出要送弟兄往世界著名的學院及訓練中心，將來可被成全爲主大用，一再要他認真考慮。弟兄的家人也一致認爲是神開路，失此良機怕要後悔一生。弟兄敬畏神，爲此不住禱告，對主說，若是出於主，就要求主在兩週內對他說一句話，使清楚是主差他去，且會負完全責任，期滿主仍無話（平常在許多事上主都常有話），弟兄知不是出於主，在極軟弱中神反而安慰說「我的靈在我裏面發昏的時候，你知道我的道路」（詩一四二3上）。

話（撒上廿三10—11，廿九8，撒下五22—25）；詩篇中明說神的話是人腳前的燈，路上的光。在在都說明人在走路時需要神的話，或動或靜都需要神一再明確的說話。

聖經中絕大部分的例子，都是神有行動時，人就得着神說話。沒有主對人說話，一切行動和揀選都不可靠；環境的順利，心裏的平安，人的提示皆不能盡信，除非「耶和華如此說」。

以上兩個見證，是較特殊的例子，只能作參考。人生在經歷中尋求神話，神今日領我們「上去攻打」（撒下五章），明日要我們「不要一直上去，要轉到他們後頭」（撒下五章）。在尋求神話引導時要注意兩件事：一、是正常每日讀經，正常每天禱告，正常聚會。神的話語來得自然，因為哪總是每早晨降下的；第二要注意的，是不要主觀，神的話不會給那些早有自己答案的人。你若作了決定，纔問神，不過是求神來印證你的決定，這不是敬畏神，尊主爲大的態度。所以不該只找自己喜歡的經文來讀。好像有懶惰人想辭工，就找「不要爲明天憂慮」的經節，讀到「親手作工」的一段，就輕輕帶過。人若立志遵行神的話，就不問禍福，就必曉得祂的旨意。

這事出於耶和華，我就默然不語  
——？人生要不後悔，就在於每一  
抉擇是否出於不改變、不會錯